

# Wyniki konkursu fotograficznego



Niezwykły Świat roślin w powiecie kłobuckim, to konkurs fotograficzny dla szkół podstawowych z powiatu kłobuckiego organizowany przez miesięcznik Twój Kurier Powiatu i Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. 14 czerwca 2024: Jury w składzie Karol Wers – wicestarosta powiatu kłobuckiego, Sebastian Tausowski – Prezes Ego Sp. z o.o., Sandra Ciastek-Chwała – Twój Kurier Powiatu wyłoniło laureatów konkursu. Najlepszy album roślinności w naszym powiecie wykonały

uczennice klasa VI Martyna Wojtyra, Maja Palutek pod opieką mgr Sylwii Nogalskiej z GZSP nr 3 w Rębiełicach Królewskich. Laureatki I miejsca otrzymały dyplomy, bony podarunkowe oraz przyjazd dmuchańca do szkoły. Jury wyłoniło 3 prace konkursowe II Miejsce zajęli uczniowie klasy VI Szkoły Podstawowej w Ostrowach nad Okszą, miejsce III należy do uczniów klasy V w Zwierzyńcu Pierwszym. Albumy fotograficzne do pobrania na stronie internetowej [www.twoj-kurier.pl](http://www.twoj-kurier.pl)



KONKURS FOTOGRAFICZNY  
DLA SZKÓŁ  
PODSTAWOWYCH

**NIEZWYKŁY ŚWIAT  
ROŚLIN W POWIECIE  
KŁOBUCKIM**



Wyniki konkursu

### I Miejsce

Martyna Wojtyra, Maja Palutek, klasa VI  
GZSP nr 3 w Rębiełicach Królewskich

### II Miejsce

Michalina Żak, Emilia Kasprzyk, Marta  
Jarzębska, Klaudia Nowak, klasa VI  
Zespół Szkolno-Przedszkolny  
w Ostrowach nad Okszą

### III Miejsce

Klasa V - Szkoła Podstawowa  
w Zwierzyńcu Pierwszym

Twój Kurier

[www.twoj-kurier.pl](http://www.twoj-kurier.pl)

## Ogłoszenie o naborze wniosków w 2024 roku w ramach Programu „Bezpieczny Strażak”

Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach ogłasza nabór wniosków na zakup specjalistycznego sprzętu i wyposażenia dla jednostek służb ratowniczych z terenu województwa śląskiego w ramach Programu „Bezpieczny Strażak”. Beneficjentami środków są jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu województwa śląskiego.

Formą dofinansowania jest dotacja w wysokości do 80 % kosztów kwalifikowanych przedsięwzięcia, lecz nie mniej niż 10 tys. zł i nie więcej niż 150 tys. zł dla jednej jednostki Ochotniczej Straży Pożarnej.

Wnioski wraz z załącznikami należy składać w siedzibie Funduszu w Kato-

wicach w terminie od 17 czerwca 2024 roku do 19 lipca 2024 roku lub do wyczerpania alokacji środków.

Kwota alokacji do dofinansowania w formie dotacji wynosi 3.000.000 zł.

Dopuszcza się możliwość zwiększania puli środków.

Wnioski wraz z załącznikami należy sporządzić na obowiązujących formularzach dostępnych poniżej.

Wnioski można wysłać pocztą, przesyłką kurierską, dostarczyć osobiście lub złożyć na elektroniczną skrzynkę podawczą za pośrednictwem ePUAP.

O terminie wpływu decyduje data dostarczenia wniosku do Funduszu.

Wnioski rozpatrywane będą w oparciu o poniższe dokumenty:

Regulamin naboru wniosków i dofinansowania zadań w zakresie wyposażenia i zapewnienia gotowości Ochotniczych Straży Pożarnych w ramach Programu „Bezpieczny Strażak”

Szczegółne zasady dofinansowania zadań w zakresie wyposażenia i zapewnienia gotowości Ochotniczych Straży Pożarnych w ramach Programu „Bezpieczny Strażak”

Wniosek z załącznikami do pobrania Kontakt z Zespołem Gospodarki Wodnej i Ochrony Powierzchni Ziemi: tel. 32 60 32 341, 32 60 32 342, 32 60 32 343, 32 60 32 345, 32 72 27 711.



Kolumnę dofinansowano ze środków  
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej w Katowicach

„Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja”.

## Ekologia w Powiecie

# Zielone pracownie w powiecie kłobuckim

13.06.2024 r. w Śląskim Ogródku Botanicznym w Mikołowie odbyła się impreza wręczenia nagród w ramach 10. edycji Konkursu Zielone Pracownie, gdzie zostało uhonorowanych 70 laureatów.



Szkoły z powiatu kłobuckiego będą miały nowe zielone pracownie

Zespół Szkolno - Przedszkolny w Lindowie w gminie Lipie, znalazł się w gronie szkół z województwa śląskiego, w których powstaną zielone pracownie dzięki dotacji Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach. Ekopracownia w szkole w Lindowie będzie nosić nazwę „Eko-stacja Ziemia”. Nagrodę odbierali przedstawiciele władz Gmi-

ny Lipie – Pani Katarzyna Kalus oraz przedstawiciele szkoły. Autorkami zwycięskiego projektu ekologicznego są Pani Dyrektor Anita Zyna oraz nauczycielka Jolanta Kasprzak.

Kolejna zielona pracownia powstanie w gminie Kłobuck w Zespole Szkolno - Przedszkolnym im. Marii Konopnickiej w Łobodnie. Nagrodę odebrali: Pani Dyrektor Małgorzata Wieczorek, Pani Nina Wiedocha nauczyciel biologii, w obecności Pana Burmistrza Kłob-

uckiego Jerzego Zakrzewskiego, który był inicjatorem udziału szkoły w konkursie oraz Pana Starosty Kłobuckiego Dariusza Piłśniaka

Dzięki wygranej w konkursie szkoła pozyskała Fundusz na nową biologiczną pracownię pod nazwą „Zielona Pracownia - Zielone Serce Szkoły”, o wartości 60.000 złotych.

To efekt rozstrzygniętego konkursu „Zielona Pracownia 2024”. Na konkurs wpłynęło 148 wniosków.

Celem konkursu jest utworzenie szkolnych ekopracowni na potrzeby nauki przyrodniczych, biologicznych, ekologicznych, geograficznych, chemiczno-fizycznych czy geologicznych w klasach 4-8 szkół podstawowych oraz w szkołach średnich.

- Cieszy mnie, że jako Fundusz mamy możliwość wspierania edukacji ekologicznej poprzez udzielanie dofinansowań na wyposażenie miejsc, które nie tylko służą do nauki, ale i miłego

spędzania czasu przez uczniów i nauczycieli. Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim samorządcom za wsparcie inicjatywy oraz zachęcanie szkół do udziału w konkursie, jak i za zabezpieczenie wkładu własnego na realizację tego ważnego zadania. Należy pamiętać, że Konkurs Zielone Pracownie, to przede wszystkim inwestycja w przyszłość naszych dzieci” – Powiedział Mateusz Pindel, Prezes Funduszu

## Zasady sklepów dotyczące tak zwanych zrywek nie są przypadkiem

Chodzi o przepisy ustawy o gospodarce opakowaniami i odpadami opakowaniowymi i kontrole jej przestrzegania. W ubiegłym roku było takich kontroli najwięcej od momentu wprowadzenia opłat za reklamówki, czyli od stycznia 2018 roku. Za zwiększoną liczbą kontroli poszła też większa liczba mandatów. W 2023 roku wojewódzcy inspektorzy Inspekcji Handlowej wydali 74 decyzje w związku z naruszeniem przepisów, a nałożone

kary wyniosły łącznie 115,5 tysiąca złotych. Trudno się dziwić postawie marketów.

Handlowcy zresztą sami przyznają, że walczą z problemem reklamówek. Bywa, że efekty są jednak niewielkie. Reakcje klientów, którym się odmawia możliwości zabrania zakupów w darmowej zrywce, są też czasem powodem takich a nie innych zachowań sklepów. Po prostu handlowcy nie chcą tracić tych klientów, których zasady, do jakich

nie chcą się stosować, denerwują. Gotowi więc może pójść do innego sklepu. Największy kłopot jest ze zrywkami dostępnymi w działach owocowo-warzywnych. Przepisy są takie, że jeżeli służą do pakowania innych towarów niż te sprzedawane luzem, ro powinnna być za nie pobierana opłata. Cóż, w naszych realiach powinniśmy być już przyzwyczajeni do potrzeby zmiany szeregu własnych przyzwyczajeń z przyczyn, które mają źródło w prze-

pisach proekologicznych. Uważa się, że niezależnie od obowiązujących zasad klient najczęściej unika dodatkowej opłaty za woreczek – niezależnie od tego, do jakiego celu go użyje. Dzieje się tak zwłaszcza wtedy, gdy rozlicza się z zakupów przy kasie samoobsługowej. Sklepy są trochę w kropce, bo choć trudno upilnować klientów, to ich zachowania mogą mieć na oku kontrolerzy. Wtedy łatwo więc narazić się na mandat, który jest na-

kładany na sprzedawcę. Jak sami zachowujemy się w tego rodzaju sytuacjach? Zapewne różnie. Warto może jednak wiedzieć, która jest dla niektórych klientów niezrozumiała. Jej źródłem nie jest sam sklep czy konkretny ekspedient. To wynika z przepisów, za których nieprzestrzeganie sklepy są potem karane. Niezależnie od prywatnej oceny tego stanu – pozostaje go przyjąć do wiadomości.



Kolumnę dofinansowano ze środków  
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej w Katowicach

„Za treści zawarte w publikacji dofinansowanej ze środków WFOŚiGW w Katowicach odpowiedzialność ponosi Redakcja”.